

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Комитета Государственного Совета Республики Татарстан
по экономике, инвестициям и предпринимательству

«О перспективах развития тематического
туризма в Республике Татарстан на примере
Арского муниципального района»

Заслушав и обсудив информацию председателя Комитета Государственного Совета Республики Татарстан по экономике, инвестициям и предпринимательству Л.Н. Шафигуллина, информацию, предоставленную Государственным комитетом Республики Татарстан по туризму, Комитет Государственного Совета Республики Татарстан по экономике, инвестициям и предпринимательству ПОСТАНОВЛЯЕТ:

I. Информацию председателя Комитета Государственного Совета Республики Татарстан по экономике, инвестициям и предпринимательству Л.Н. Шафигуллина, информацию, предоставленную Государственным комитетом Республики Татарстан по туризму, принять к сведению.

II. Рекомендовать:

1. Кабинету Министров Республики Татарстан:

1.1. При необходимости актуализировать документы стратегического планирования, направленные на развитие туристической деятельности в Республике Татарстан.

1.2. Продолжить работу по реализации мероприятий национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства» и способствовать активному привлечению федеральных субсидий в Республику Татарстан.

2. Государственному комитету Республики Татарстан по туризму:

2.1. Активизировать работу по:

созданию условий повышения конкурентоспособности туристического продукта Республики Татарстан и его эффективного продвижения на российском рынке туристических услуг;

повышению доступности и качества предоставляемых услуг, внедрению новых информационных технологий, снижению влияния сезонного фактора на развитие туризма;

созданию условий для развития туризма в местах традиционного бытования народных художественных промыслов; популяризации культурно-познавательных, патриотически направленных туристических продуктов.

3. Комитету Государственного Совета Республики Татарстан по экономике, инвестициям и предпринимательству обеспечивать приоритетное рассмотрение проектов федеральных законов и законов Республики Татарстан, направленных на правовое обеспечение развития туристической отрасли в Республике Татарстан.

Председатель Комитета

Л.Н. Шафигуллин

Информация о развитии тематического туризма в Республике Татарстан

Учитывая богатую историю Татарстана и большое количество объектов культурного наследия и памятников истории и архитектуры, основным видом туризма в Республике Татарстан является культурно-познавательный. Его доля в общем турпотоке республики составляет более 85%.

На территории Республики Татарстан находятся 4 памятника истории и культуры, входящих в список памятников Всемирного культурного наследия ЮНЕСКО – Казанский Кремль, Болгарский историко-археологический комплекс, Успенский собор и монастырь острова-града Свияжск и Астрономические обсерватории Казанского федерального университета.

В дополнение к объектам ЮНЕСКО популярными местами притяжения среди туристов являются исторические поселения Елабуги, Тетюш, Чистополя и Билярска с сохранившимися объектами культурного и природного наследия.

С 1989 года в г. Болгар в память о дне принятия Ислама Волжской Булгарией проходит мероприятие «Изге Болгар жыены», на которое ежегодно съезжается более десятка тысяч представителей мусульманских общин из разных уголков страны и мира.

Для представителей православной религии в Татарстане к посещению доступны такие объекты, как Собор Казанской иконы Божией Матери, Благовещенский собор Казанского кремля, Петропавловский собор, Успенский Зилантов женский монастырь, Свияжский Богородице-Успенский монастырь и Раифский Богородицкий мужской монастырь.

В 2021 году г. Казани был присвоен статус «Гастрономическая столица России», который действителен до 22 января 2030 года. В республике ежегодно проводится множество гастрономических фестивалей, в том числе «Вкусная Казань», «КышДаКар фест», «Свияжская уха» и другие. Также отмечаем, что во многие туристические программы включены не только обеды с блюдами национальной кухни, но и проведение кулинарных мастер-классов.

Для туристов, интересующихся сельским туризмом, предлагается посещение таких объектов, как экопарк «Дикая ферма» (Рыбно-Слободский муниципальный район), семейная ферма «Татарский страус» (Высокогорский муниципальный район), эко-ферма «Страусы Биляра» (Алексеевский

муниципальный район), ферма «Сарсаз-Агротур» (Чистопольский муниципальный район) и другие.

В рамках реализации федерального проекта «Развитие сельского туризма» Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан реализуются меры поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей, в частности, предоставление грантов «Агротуризм». В 2024 году проекты получателей гранта будут реализованы в Мамадышском, Лаишевском и Чистопольском районах Республики Татарстан.

Указанные виды туризма продолжают активно развиваться, а также в республике ежегодно создаются новые туристические продукты и объекты для туристов.